

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: FINANCE & MARKETS VOICE

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/10/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/10/2019

Σελίδα: 1



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

«Να εκλέξουμε Πρόεδρο Δημοκρατίας με 250 ψήφους»

Ο α' αντιπρόεδρος
της Βουλής μιλάει
για τον Προκόπη
Παυλόπουλο,
το Προσφυγικό
και την οικονομία



/// σελ. 6, 7



Αν και έχουν περάσει μόλις τρεις μήνες από την ημέρα που η Ν.Δ. ανέλαβε τα ηνία της χώρας, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ήδη «βγει στα κεραμίδια» της μηδενιστικής αντιπολίτευσης» υπογραμμίζει στην «F&M Voice» ο Νικίτας Κακλαμάνης

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Α' αντιπρόεδρος της Βουλής,
βουλευτής της Ν.Δ.

Η Ελλάδα δεν θα είναι ξέφραγο αμπέλι από εδώ και πέρα

ΣΑΦΗ ΘΕΣΗ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΠΑΝΕΚΚΛΟΓΗΣ

του Προκόπη Παυλόπουλου στη θέση του Προέδρου της Δημοκρατίας παίρνει ο Νικίτας Κακλαμάνης, μιλώντας στην «F&M Voice». «Από τη στιγμή που υπάρχει η ευκαιρία για τη χώρα, να διαθέτει έναν Πρόεδρο Δημοκρατίας με τουλάχιστον 250 ψήφους, γιατί να την αφήσουμε να χαθεί;» τονίζει ο πρώτος αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής της Ν.Δ., επισμαίνοντας ότι «ειδικά για τον Προκόπη Παυλόπουλο η ιστορία θα γράψει ότι, στην κρίση του 2015, όταν η χώρα κινδύνευε σοβαρά ακόμη και με Γρεκίτ, ήταν ένας από τους πιο καθοριστικούς παράγοντες για να γλιτώσει τη συντριβή πάνω στο παγώβουνο».

Στον **ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΡΑΘΙΑ**

Voice Με αφορμή το Προσφυγικό και τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης δηλώνει ότι «η Ελλάδα δεν θα είναι ξέφραγο αμπέλι από εδώ και πέρα» και διαμνύει ότι «οφείλουν να το καταλάβουν και στην Ε.Ε. πια και να αντιδράσουν απέναντι στον Ερντογάν, ο οποίος έχει μετατρέψει τη συμφωνία για το Μεταναστευτικό σε "κουρελόχαρτο"».

Ο κ. Κακλαμάνης εμφανίζεται, τέλος, απαισιόδοξος στο ερώτημα αν υπάρχουν περιθώρια ευρύτερης συναίνεσης, ισχυριζόμενος πως «ο ΣΥΡΙΖΑ έχει, ήδη, βγει "στα κεραμίδια" της μηδενικής αντιπολίτευσης».

V Το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό αποτελεί ίσως την πρώτη μεγάλη κρίση που καλείται να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση. Τελικά, ενόψει και των πρωτοβουλιών της κυβέρνησης, είναι θέμα αποτροπής και καταστολής ή ζητήματα συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. στη βάση των κανόνων του διεθνούς δικαίου;

Θα μου επιτρέψετε να θυμίσω ότι, ήμουν από τους πρώτους που είχα χαρακτηρίσει το συγκεκριμένο θέμα ως «ωρολογιακή βόμβα». Στις 31 Ιουλίου 2015, μάλιστα, είχα καταθέσει επίκαιρη ερώτηση στον τότε πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα σχετικά με τη λήψη μέτρων για την παράνομη μετανάστευση στη χώρα, επισμαίνοντας τους τεράστιους κινδύνους. Όμως, «φωνή βοώντος εν τη ερήμω»... Ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν έρμαιο των ιδεοληπτικών εμμονών του, οι Ευρωπαίοι το εκμεταλλεύτηκαν για να μετατρέψουν την Ελλάδα σε «κωματερή» ανθρωπίνων ψυχών και σήμερα, που η «βόμβα» έχει «σκάσει», η Ν.Δ. προσπαθεί να διορθώσει τα κακώς κείμενα.

Το Μεταναστευτικό είναι και θέμα αποτροπής και καταστολής, αλλά και συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. Εμείς, από την πλευρά μας, ορθώς περιορίζουμε τα όρια για το ζήτημα του ασύλου. Ορθώς αυξάνουμε τους ελέγχους σε Έβρο και Αιγαίο και ορθώς επιδιώκουμε διαχωρισμό παράνομων μεταναστών και



προσφύγων.

Η Ελλάδα δεν θα είναι ξέφραγο αμπέλι από εδώ και πέρα. Οφείλουν να το καταλάβουν και στην Ε.Ε. πια και να αντιδράσουν απέναντι στον Ερντογάν, ο οποίος έχει μετατρέψει τη συμφωνία για το Μεταναστευτικό σε «κουρελόχαρτο». Πρέπει να του δώσουν να καταλάβει ότι δεν μπορεί να παίρνει συνεχώς διο. ευρώ, να ισχυρίζεται επισήμως πως κάνει ότι μπορεί, αλλά ανεπίσημως να διευκολύνει τις διελθείσεις -ως επί το πλείστον- παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα...

✓ Με αφορμή το Προσφυγικό και ενόψει της συνταγματικής αναθεώρησης και άλλων πολιτικών και νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης διακρίνεται περιθώρια συναίνεσης;

Θα έπρεπε να υπήρχαν. Δυστυχώς, όμως, αν και έχουν περάσει μόλις τρεις μήνες από την ημέρα που η Ν.Δ. ανέλαβε τα νήια της χώρας, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ήδη «βγει στα κεραμίδια» της μηδενιστικής αντιπολίτευσης. Εδώ, οι άνθρωποι δεν ψήφισαν το δικό τους νομοσχέδιο (για τους υδρογονάνθρακες), στο οποίο δεν αλλάξαμε ούτε τελεία! Θυμηθείτε τώρα, τη στάση που κράτησε η Ν.Δ. και χάρη σε αυτή η Ελλάδα έμεινε στην Ευρωζώνη το 2015 και καταλαβαίνετε τη διαφορά.

Πρέπει, όμως, κάποια στιγμή να σκεφτούμε ότι όλοι είμαστε Έλληνες και απαιτείται να συμφωνούμε ανεξάρτητα των πολιτικών μας διαφορών. Για παράδειγμα, δεν θα έπρεπε να υπήρχε Συμβούλιο Εθνικής Στρατηγικής, που θα χαρασσεί μία ενιαία πολιτική για τα εθνικά μας θέματα, ανεξάρτητα της κυβέρνησης που έχει το τιμόνι στα χέρια της; Ίσως είναι η πιο κατάλληλη ώρα για να το πράξουμε, λόγω των γεωπολιτικών αλλαγών που συντελούνται

✓ Συμφωνείτε με την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας με 151 ψήφους;

Ο αριθμός «151» δεν πρέπει να αποτελεί αιτία για να γίνεται ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να αποτελεί ένα πρόσωπο που θα ενώνει όλο το έθνος. Απαιτείται, λοιπόν, η μεγαλύτερη δυνατή πλειοψηφία. Από τη στιγμή, λοιπόν, που υπάρχει η ευκαιρία για τη χώρα, να διαθέτει έναν Πρόεδρο Δημοκρατίας με τουλάχιστον 250 ψήφους, γιατί να την αφήσουμε να χαθεί; Ειδικά για τον Προκόπη Παυλόπουλο η ιστορία θα γράψει ότι στην κρίση του 2015, όταν η χώρα κινδύνευε σοβαρά ακόμη και με Γρεχίτ, ήταν ένας από τους



Ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν έρμαιο ιδεοληπτικών εμμονών, οι Ευρωπαίοι το εκμεταλλεύτηκαν για να μετατρέψουν την Ελλάδα σε «χωματερή» ανθρώπινων ψυχών και σήμερα, που η «βόμβα» έχει «σκάσει», η Ν.Δ. προσπαθεί να διορθώσει τα κακώς κείμενα



Οι Ευρωπαίοι πρέπει να αντιδράσουν απέναντι στον Ερντογάν, ο οποίος έχει μετατρέψει τη συμφωνία για το Μεταναστευτικό σε «κουρελόχαρτο»



Θα έπρεπε να υπήρχε Συμβούλιο Εθνικής Στρατηγικής, που θα χαρασσεί μία ενιαία πολιτική για τα εθνικά μας θέματα, ανεξάρτητα ποια κυβέρνηση κρατάει το τιμόνι της χώρας

πιο καθοριστικούς παράγοντες για να γλιτώσει τη συντριβή πάνω στο παγόβουνο.

✓ Με την κατάθεση του προοχέδιου του προϋπολογισμού θεωρείτε ότι η κρίση και τα μνημόνια είναι παρελθόν;

Ο κ. Τσίπρας, μαζί με τον κ. Καμμένο, με το τελευταίο μνημόνιο που υπέγραψαν, δέσμευσαν σχεδόν τα πάντα στην Ελλάδα έως το 2100. Αυτή είναι η αλήθεια, όσο πικρή κι αν ακούγεται. Υπό αυτές τις συνθήκες, λοιπόν, κάθε κυβέρνηση έχει περιορισμένο χώρο για να κινηθεί με ανεξαρτησία. Θεωρώ ότι, το κλειδί για να ξεσφίξουμε το ζωνάρι της λιτότητας είναι η πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα από την κυβέρνηση. Δηλαδή, η μείωση των φόρων, σε συνδυασμό με επενδύσεις τύπου Ελληνικού. Όσα υποσχέθηκε ο πρωθυπουργός στη

ΔΕΘ βλέπετε ότι συμπεριλήφθηκαν στο προσχέδιο του προϋπολογισμού. Δηλαδή:

1ο. Η κορήγηση επιδόματος ύψους 2.000 ευρώ για κάθε παιδί, που θα γεννηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2020 με εξαιρετικά διευρυμένα εισοδηματικά κριτήρια,

2ο. Η μετάπτωση στον χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ του 13% των ειδών βρεφικής ηλικίας και των κράνων ασφαλείας,

3ο. Η μείωση του εισαγωγικού συντελεστή φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων στο 9% και η αύξηση του αφορολογίτου ορίου για κάθε παιδί,

4ο. Η μείωση του φόρου εισοδήματος των νομικών προσώπων από το 28%, στο 24%,

5ο. Η μείωση της φορολογίας των κερδών που θα διανεμηθούν το 2020 από 10% σε 5%,

6ο. Η αναστολή του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές για τρία έτη και του φόρου υπεραξίας ακινήτων,

7ο. Η επιστροφή μέρους των δαπανών για ανακαινίσεις, ενεργειακή και αισθητική αναβάθμιση κτιρίων που εξοφλούνται με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής. Μιλάμε για ένα πακέτο ελαφρύνσεων ύψους 1,2 δισ. ευρώ. Απαραίτητο είναι, όμως, και οι δανειστές να κατανοήσουν ότι έκαναν αποδεδειγμένα πολλά λάθη στην εφαρμογή προγραμμάτων, που επιδείνωσαν την κρίση. Για παράδειγμα, τα πλεονόσημα-μαμούθ που απαίτησαν και συνεχίζουν να απαιτούν δεν μπορούν να επιτευχθούν ακόμη και στις κορυφαίες οικονομίες του πλανήτη...

✓ Εν κατακλείδι, το αναπτυξιακό μέλλον της χώρας περνά μέσα από την αλλαγή των εργασιακών σχέσεων επί τα χείρω;

Περνάει και από αυτή τη σχέση. Πρέπει τόσο οι εργαζόμενοι όσο και οι επιχειρηματίες να δούνε τη μεγάλη εικόνα. Κανέναν δεν συμφέρει να νιώθουν ως αντίπαλοι. Ο εργαζόμενος που αισθάνεται ικανοποιημένος προσφέρει παραπάνω. Ο επιχειρηματίας, ο οποίος έχει ευχαριστημένους εργαζόμενους θα κερδίσει περισσότερα. Και εδώ, πάντως, το μυστικό είναι να μειωθεί η τερατώδης φορολογία, η οποία επιβλήθηκε ιδεοληπτικά από τον ΣΥΡΙΖΑ στις επιχειρήσεις. Απαραίτητη προϋπόθεση, βεβαίως, είναι ότι το πρόγραμμα που θα προκύψει να μην μπει εξ' ολοκλήρου στην τσέπη του επιχειρηματία, αλλά να αξιοποιηθεί σε νέες επενδύσεις, οι οποίες θα φέρουν και οικονομικό όφελος για τους εργαζόμενους. Αυτό είναι και η επιδίωξη της κυβέρνησης. Να διασφαλίσει ότι η συγκεκριμένη σχέση είναι τίμια και για τις δύο πλευρές.